

B / USR / 580

11. 09. 2018



MR. 1770B/12.09.2018

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Uniunii Salvați România

INTERPELARE

Adresată: Doamnei GrațIELA Leocadia GAVRILESCU, ministrul Mediului

De către: Vlad Emanuel DURUȘ, Deputat USR

Circumscripția electorală: Nr. 26, jud. Maramureș

Grup parlamentar: USR

Obiectul interpelării: Depozitul ecologic de la Sârbi-Fărcașa, în moarte clinică de un an

Stimată doamnă Ministru,

Proiectul S.M.I.D. care se implementează în județul Maramureș a intrat, din cauza construirii depozitului ecologic de la Sârbi-Fărcașa, într-o nouă fază de stand-by. Anul acesta nu s-a lucrat nimic, constructorul invocând că nu i s-a pus la dispoziție soluția tehnică de stabilizare a alunecărilor de teren apărute în zonă. Acestea și-au făcut apariția imediat după începerea lucrărilor, în iulie 2015.

Problema a fost ignorată sistematic de către beneficiar, Consiliul Județean Maramureș, până în toamna anului trecut, când drumul de acces, abia modernizat, s-a surpat. După aproape un an în care nu s-a lucrat nimic, imaginea este una selenară. Versanții care înconjoară depozitul o iau la vale într-un ritm alert. Puțurile construite au fost acoperite de pământ. Platforma betonată pe care au fost ridicate câteva construcții s-a fisurat.

Firma angajată de Consiliul Județean să facă forări suplimentare pentru elaborarea unui nou studiu geo nu a ieșit public cu nici o soluție. Contractul este semnat de mai bine de un an. În urmă cu două săptămâni i-am cerut printr-o adresă președintelui CJ Maramureș să-mi prezinte propunerile tehnice avansate de firma care a fost plătită să realizeze studiul geo. Solicitarea mea a rămas fără răspuns.

În aprilie 2017 s-a făcut Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor pe Maramureș, punându-se la dispoziție o finanțare de 33 de milioane de euro pentru finalizarea investiției în anul 2018 - lucru imposibil de realizat în acest moment. Mai mult, proiectul nu pare posibil a fi finalizat nici până la finele lui 2019. În presă a apărut informația, confirmată ulterior de CJ Maramureș, că a fost reziliat contractul cu antreprenorul, ceea ce duce la parcurgerea unei noi proceduri de licitație.

Are în acest moment problema depozitării deșeurilor menajere. Pe raza județului Maramureș funcționează două depozite temporare: Baia Mare și Sighetu Marmăției. Autorizarea acestora s-a făcut pe un an, perioadă care expiră în octombrie, respectiv februarie 2019. Calibrarea celor două depozite s-a făcut tot cu raportare la perioada în care ar fi trebuit finalizat depozitul ecologic de la Sârbi-Fărcașa. Spațiile sunt pe punctul de a atinge cantitatea maximă de depozitare.

Având în vedere că situația angajează internațional România, care riscă deschiderea procedurii de infringement, vă rog să-mi oferiți răspunsuri pe următoarele aspecte:

1) Cine răspunde de dezastrul implementării proiectului de management integrat al deșeurilor în Maramureș?

2) În ce condiții poate fi prelungit termenul de finalizare a S.M.I.D. și dacă s-au început procedurile în acest sens?

3) În cazul unei prelungiri, finanțarea se va face tot din bani europeni sau vor fi puse la dispoziție alte sume? În imposibilitatea continuării finanțării din bani europeni, vor trebui returnate sumele cheltuite?

4) Se poate prelungi autorizația pentru depozitele temporare, având în vedere că ele au atins nu doar limita de timp de funcționare, ci și cea de depozitare?

5) Vă rog să-mi puneți la dispoziție sumele cheltuite/achiziție (lucrare)/proveniența fondurilor până în acest moment în proiectul SMID al județului Maramureș, inclusiv pentru lucrările nerecepționate (dacă există și astfel de cazuri)!

Vă mulțumesc!

Vă rugăm să ne răspundeți oral, cât și să trimiteți răspunsul pe mail, la adresa vlad.durus@cdep.ro și în scris, pe adresa:

Palatul Parlamentului, str. Izvor nr. 2-4, sector 5, București

În atenția domnului deputat Vlad Emanuel Duruș

Vlad Emanuel Duruș
Deputat USR

